
大山小６年  比例と反比例テスト     （                 ） 

＜問題１＞ 

  下の表は、ある木の棒の長さｘｍと重さｙｇの関係を表したものです。 

 表を完成させて、次の問いに答えましょう。 

 

 

①ｘの値が２倍、３倍、…になると、それに対応するｙの値はどのように変わり

ますか。 

（                           ） 

 

②ｙはｘに比例していますか。反比例していますか。 

（                           ） 

 

③ｙ÷ｘの商は、何を表していますか。 

（                           ） 

 

④ｘとｙの関係を式に表しましょう。 

 （                           ） 

 

⑤この木の棒、９ｍ、１３ｍの重さを求めましょう。 

 

９ｍ                 １３ｍ 

 

式                  式 

  

 

 

答え（         ）      答え（          ） 

 

 

長さｘ（ｍ） １ ２ ５ ８ １０ １２ 

重さｙ（ｇ） ３５      



大山小６年  比例と反比例テスト     （                 ） 

＜問題２＞ 

 下の表は、面積が９６ｃ㎡の長方形の、縦の長さｘｃｍと横の長さｙｃｍの 

関係を表したものです。表を完成させて次の問いに答えましょう。 

 

①ｘの値が２倍、３倍、…になると、それに対応するｙの値はどのように変わり

ますか。 

（                           ） 

 

②ｘとｙの関係を式に表しましょう。 

 （                           ） 

 

⑤縦の長さが８ｃｍ、１２ｃｍのときの横の長さは何ｃｍですか。 

 

８ｃｍ                 １２ｃｍ 

 

式                  式 

  

 

答え（         ）      答え（          ） 

 

＜問題３＞ 

 次の表は、ともなって変わる２つの量の関係を表したものです。表のあいてい

るところあう数を書きましょう。 

 ①水そうに水を入れる時間とたまった水の深さ。 

時間（分） １ ２ ４ ６ １０ １５ 

水の深さ（ｃｍ） ６．５      

 

 ②１６８ｋｍの道のりを行くときの時速と時間 

時速（ｋｍ） １ ２ ３ ４ ６ ８ 

時間（時間）       

 

縦の長さｘ（ｃｍ） １ ２ ３ ４ ５ ６ 

横の長さｙ（ｃｍ）       
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＜問題４＞ 

１ｍが６ｋｇの鉄の棒が Xｍのときの、合計の重さを ｋｇとします。 

下の表を完成させ、Xと の関係を表すグラフをかきましょう。 

 

棒の長さ X（ｍ） １ ２ ３ ４  

棒の重さ （ｋｇ）      

 

       （ｋｇ） 
           

 
                  

  

20 
                  

  
                  

  
                    

  
                    

  
                    

  
15                   

  
                    

  
                    

  
                    

  
                    

  

10 
                  

  
                  

  
                    

  
                    

  
                    

  

5 
                  

  
                  

  
                    

  
                    

  
                    

  
                    

X(m) 
 

 
1 2 3 4 

 

①上のグラフを見て、棒の長さが３．５ｍのときの棒の重さを求めましょう。 

                      （          ） 

②上のグラフを見て、棒の重さが１５ｋｇのときの棒の長さを求めましょう。 

                      （          ） 

 

０ 
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＜問題５＞ 

 ３６０ｃｍのリボンを何人かで等分します。 

①分ける人数をｘ人、１人分の長さをｙｃｍとして、ｘとｙの関係を式に表しま 

しょう。 

※必要に応じて、簡単な表をかきましょう。 

 

 

 

 

（                  ） 

 

②９人で等分するとき、１人分の長さは何ｃｍになりますか。 

 

 式 

 

（                  ） 

 

＜問題６＞ 

 同じ種類のマグネット８個の重さをはかったら、１６０ｇでした。このマグネ

ット６４個を、全部数えないで用意する方法を考えます。 

 

① マグネットの個数６４個が８個の何倍かを求めると、 

 

式         ÷         で 、       倍です。 

 

 

② マグネットの重さも個数と同じように、１６０ｇの       倍になり 

ます。だから、 

 

式         ×         で 、           ｇの 

 

マグネットを用意すればよい。 

 

※必要に応じて、簡単な表をかきましょう。 


